

# 我省春季高考技能测试5月3日重启

## 知识部分考试6月18日至19日进行

本报综合消息 4月20日,山东省教育招生考试院发布《致2022年春季高考技能测试考生的一封信》,明确因疫情原因推迟的春季高考技能测试将于5月3日重启,持续至14日,此前已完成的测试成绩有效。知识部分考试则将于6月18日至19日进行。

参加春季高考技能测试的考生需要凭准考证、有效居民身份证、考前48小时内核酸检测阴性纸质证明、《健康管理信息采集表》入场。考生可于4月26日起至各专业类别考试结束之日(每天9:00至19:00),登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台自行打印准考证。

此外,山东省教育招生考试院印发《山东省2022年普通高等学校考试招生(春季高考)工作实施办法》,明确了相关招录政策。春季高考招生类别由以往的18个增加到现在的38个专业类别,相较以往,专业设置更加细化。

春季高考分为“知识”和“技能”

两部分。知识部分全省统一命题,统一组织考试;技能部分由主考学校负责命题并组织考试。其中因疫情推迟的技能测试将于5月3日重启,持续至14日。

去年知识部分考试时间是5月8日和9日,今年调整到6月18日和19日进行。知识部分考试科目分别是语文、专业知识、数学和英语。知识部分的评卷统分工作于6月20日至7月4日进行,成绩将在7月5日前公布。

春季高考录取工作分三个批次进行,依次为本科提前批、本科批、专科批,均实行以学校为单位的志愿模式。各批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。其中本科批包含春季高考招生本科高校及专业。分两次划定文化录取控制分数线。第1次分专业类别根据招生计划数与考生成绩,按照招生计划1:1.1划定;第2次在考生填报第3次志愿之后,在有效生源范围内,分专业类别根据剩余计划数与考生成绩,按照招生计划1:1划定。

## 今年夏季高考6月7日开考

### 普通高中学业水平等级考试6月9日至10日进行

淄博4月20日讯 日前,山东省教育招生考试院在官方网站发布了《山东省2022年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施办法》。我省夏季高考实行“3+3”考试模式,国家统一高考科目考试将在6月7日全天和6月8日下午进行,普通高中学业水平等级考试将在6月9日至10日进行。

高校招生录取总成绩由3科统一高考科目成绩和自主选择的3科普通高中学业水平等级考试科目成绩组成,总成绩为750分,3科统一高考科目原始分数满分均为150分;考生自主选择的3科等级考试科目原始分数满分均为100分,转换为等级分计入总成绩,各科等级分满分均为100分。

国家统一高考科目使用全国统一命题试卷,考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午,其中语文考试时间为150分钟,数学考试时间为120分钟,外语(笔试)考试时间为100分钟。外语听力考试已于1月8日顺利完成,考试成绩取两次中的高分计入外语科目成绩。

普通高中学业水平等级考试由我省自主命题,考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中选拔3科参加考试。考试时间安排在6月9日至10日,每科考试时间为90分钟。

夏季高考招生类别分普通类、艺术类、体育类三类,按类分批次依次进行录取。考

生填报志愿须符合高校招生类别和专业(专业类)选考科目要求。各类别批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。

普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。根据考生夏季高考总成绩,按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线;按照普通类本、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线,作为考生参与录取的最低控制线;按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健

## 三轮车侧翻男子被压

### 30余名市民抬车救人



淄博4月20日讯 在淄博沂源,一辆满载木材的三轮车侧翻,坐在木材顶上的男子摔下来被压住。危急关头,从四面八方赶来一群陌生人,仅用了大约3分钟就将被压的男子救出。

近日,在沂源县悦庄镇计生办门口,发生一起刮擦事故,一辆满载木材的三轮车刹车躲避不及,直接冲上马路牙子导致翻车,车上一男子被木材压住,情况十分紧急。

沂源农商银行悦庄支行行长黄现玲介绍,当时他们正在工作,突然听到外面一声巨响,

就跑到门口看究竟,结果到了门口的时候听到有人呼叫,“我们想都没想就冲到前面去。”

他们看到,一辆拉着木材的三轮车侧翻了,一名男子被木材压住了。

黄现玲和同事立即前去营救,与此同时,从四面八方跑来了很多陌生市民,众人合力抬起三轮车,把被压的男子救了出来,全程大约用了3分钟。

记者从一段视频中看到,救援时市民团团围住侧翻车辆,形成了一道人墙。因天气较热,有热心市民为受伤男子打伞,直到救护车到来。参与救援的市民达到了30余人。

目前,该男子腿部受伤正在住院治疗,并无大碍。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琦



众人从四面八方围了过来,齐心协力抬车救人。 视频截图

←男子被救出后,有热心市民帮男子撑伞遮阳。 视频截图



扫描微信二维码查看更多内容

## 小清河复航金家堰船闸主体结构提前近一个月完工

### 淄博段主体工程计划年底前完成

淄博4月20日讯 小清河是我省内河航道布局规划“一纵三横”高等级航道网中的重要“一横”,也是我省现阶段唯一一条具备开发条件的绿色水运通道。4月20日,小清河复航(淄博段)金家堰船闸主体结构完成了最后一节段混凝土浇筑,比预计工期提前近一个月。

4月20日上午9点多,在金家堰船闸上闸首东南侧,近14米高的闸墙顶部回荡着机械的轰鸣。一名操作员手拿遥控器,控制着泵车机械臂的移动,正将50米外罐车内的混凝土不断泵入墙顶模板内。不远处,一名工人将一根不断振动的黑色管子插入了混凝土。

“他在做的是混凝土振捣

施工,目的是将混凝土里的气泡等赶出来,让混凝土更加密实,达到一定的强度,确保闸墙质量万无一失。”施工现场一名负责人介绍说。

在长290米、宽34米的巨大闸室里,人和车辆都显得很渺小。等小清河复航后,金家堰船闸将通过闸门调节闸室里的水位,让上下游的千吨级船只顺利通过。据小清河复航项目施工三标总工程师张帆介绍,金家堰船闸枢纽由远调站、引航道、船闸主体三部分构成,设计挖方量385万方,混凝土29万方。闸墙高度13.93米,包括17个节段,每节段17米长,采用爬模工艺分5层浇筑,总共170个节段。

“今天我们将完成最后一节段的浇筑,标志着船闸主体结构完工,比预计工期提前了近一个月,为下一步安装闸门等金属结构、年底船闸具备通航条件打下了基础。这要感谢市交通运输局的大力支持,帮助我们在防疫管控期间解决了原材料供给困难,并指导落实疫情防控措施,协助办理相关手续,让工人和机械顺利进场,并完成多轮全员核酸检测,两点一线封闭施工、有序推进,保证了施工进度。”张帆说。

小清河复航(淄博段)工程航道起点为水牛韩枢纽以上(K60+300),终点为崔家生产桥下(K103+100)。淄博段建设Ⅲ级限制性航道30.7公里,迁

建金家堰船闸1座,新建航道维护基地及公共锚地1处,改建、新建桥梁7座,改造倒虹吸、扬水站等配套设施及数字化航道等支持保障系统,总投资24.8亿元。

G233克黄线上的岔河桥是淄博段7座桥梁之一,253根桩基已完成97%,134个墩柱已完成60多个,预计桥梁主体在年底完工。张帆介绍,淄博段河道扩挖、底泥疏浚目前已全部完成,一、二级护岸完成90%,7座桥梁中唐口、大元和崔家桥已基本完工,其余桥梁正加快建设。淄博段工程已完成了三分之二,计划2022年底前完成主体工程。

淄博市交通建设发展中心

港航科科长董博说,小清河复航后,将成为淄博市直接通向海洋的对外开放通道,直接拉动临港物流园区、船舶运输等航运相关产业的发展,同时,有效推动小清河流域生态环境综合治理、节能降耗及发展“低碳经济”“绿色经济”,对优化交通运输结构、转变交通发展方式、完善综合交通运输体系、带动经济发展有重要意义。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海



扫描微信二维码查看更多内容